

# 开州日报

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《预备役人员管理暂行条例》。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼推动《中华人民共和国预备役人员法》落地运行，聚力构建导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系，健全完善预备役

人员选拔补充、授衔晋衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度，为加强预备役人员队伍建设提供了支撑。

《预备役人员管理暂行条例》的发布施行，是军事人力资源政策制度改革的重要成果，对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平，加快锻造高素质专业化预备役人员队伍，具有重要意义。



2024年11月2日 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版  
农历甲辰年十月初二 星期六 总第4763期  
中共重庆市委 重庆市政府 主办 重庆市开州区融媒体中心 出版  
开州之窗网: www.kxzc.cn 开州微发布微博: weibo.com/cqkxzb

## 跳蹬水库工程成功实现导截流

### 蒲彬彬杨宏韩松柏调研并参加现场活动

本报讯(记者 罗洁)11月1日上午，跳蹬水库工程顺利实施导截流。区委书记蒲彬彬现场调研并宣布导截流启动，区委副书记、区长杨宏致辞，市水利局总工程师韩松柏讲话。万州区政府副区长高子清，开州区领导黄成涛、王先林、朱必恩、陈必军参加。区政府副区长邱文军主持。

在跳蹬水库工程建设现场，蒲彬彬、杨宏一行通过观看施工作业、展板和宣传片，听取汇报等方式详细了解工程建设情况，并向为工程建设付出辛勤努力和汗水的全体参建人员表示衷心感谢、致以崇高敬意。

调研中，蒲彬彬指出，水利工程建设的功在当代、利在千秋。跳蹬水库工程建成后，对进一步提升渝东北片区水资源保障能力，保护好三峡库区绿水青山，加快建设“一极两三大三区”现代化新开州都具有重大

现实意义和深远战略意义。要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于治水的重要论述，抢抓全国积极谋划推进水利基础设施大建设契机，健全重大水利工程建设、运行、管理机制，统筹水灾害、水资源、水生态、水环境治理，强化责任担当，狠抓工作落实，进一步推动全区水利事业高质量发展。要坚持安全质量进度“三兼顾”，严格按照施工标准，在保证工程质量和安全前提下，加快建设进度。坚持以人民为中心，抓好惠民水利工程，着力解决群众急难愁盼的水利问题，不断满足群众对美好生活的用水需求。

上午10时许，区委书记蒲彬彬宣布：跳蹬水库工程导截流启动。随着导截流指令的宣布，一字排开的自动装卸车将满载的石料等抛投到截流处，原河道成功截流，上游来水涌

入导流明渠，标志着跳蹬水库工程成功实现导截流，进入建设枢纽工程施工阶段。

杨宏代表区委、区政府致辞，他说，高质量建好跳蹬水库是老百姓的殷切期盼，是我们义不容辞的责任。跳蹬水库工程如期导截流，标志着工程建设取得了重大进展，为后续工程全面铺开、实现如期蓄水奠定了坚实基础。项目建设单位要严把质量关、安全关，强化施工管理，抢抓工期进度，建得起经得起历史检验、经得起人民检验的优质工程、精品工程。属地政府和相关职能部门要强化要素保障，营造良好施工环境，确保项目早日完工、早日发挥效益。

韩松柏在讲话中说，跳蹬水库工程成功实现导截流，是我市水利建设的一件大事、盛事。自跳蹬水库开工建设以来，开州区高度重视、全力支持，为水库顺利建设营造良好的外部

环境。工程参建各单位科学施工，规范管理，确保工程建设的优质高效。项目所在乡镇全方位保障工程施工环境，确保工程顺利推进。市水利局将全力做好统筹、调度、协调，进一步为跳蹬水库的建设创造有利条件，确保早日落成并发挥效益。

据了解，跳蹬水库工程是国家150项重大水利项目之一，具有防洪、供水、灌溉，兼有发电等综合利用功能的大中型水利工程。大坝位于开州区南河镇，建成后将全面保障浦里新城24万人城镇供水、5.18万亩农田灌溉用水，下游防洪能力也将由2至5年一遇提升到20年一遇，对开州区构建水资源安全保障体系、推动经济社会高质量发展具有重要支撑作用。

万州区、开州区有关部门单位及乡镇街道主要负责人、参建单位、群众代表参加。

## 市科技局党委书记、局长明炬一行 来开调研科技创新工作

本报讯(记者 李菱)11月1日，市科技局局长明炬一行来开调研科技创新工作。区委书记蒲彬彬出席相关活动。区委副书记、区长杨宏，区领导邓果陪同调研。

明炬一行先后来到重庆德凯实业股份有限公司、开州高新区展厅、重庆海通环保科技有限公司、中科华研(重庆)玄武岩纤维新材料研究院等地，与有关负责同志及企业代表深入交流，询问企业技术创新、生产经营情况及政策需求，征询以科技赋能产业高质量发展的意见建议。

调研中，明炬对我区科技创新取得的各项成绩给予充分肯定。他指出，推进中国式现代化，科学技术要打头阵，科技创新是必由之路。近年来，开州区认真贯彻落实党中央决策部署，全面落实市委、市政府工作要求，积极融入全市科技创新发展大局，产业创新跃升跃进，创新生态向上向好，勾勒出加速推进以科技创新推动产业创新、塑造发展新动能新优势的铿锵足迹。要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，全面落实市委六届六次全会、全市科技创新大会精神，坚持以科技创新引领产业创新，因地制宜积极培育和发展新质生产力，更好塑造高质量发展新动能新优势，努力打造更多科技创新标志性成果。各企业要在做好现有产品的基础上，找准市场需求，优化产品质量，持续深化与高校、科研院所的合作交流，以更大力度开展核心技术攻关，推动更高层次科技成果转化。市科技局将结合开州区资源禀赋、产业特征、科技基础，在深化科技体制改革、推进科技产业融合、加快科技成果转化等方面持续加大指导力度，推动构建良好的创新创业生态，不断提升区域科技创新水平，让科技创新的“关键变量”成为高质量发展的“最大增量”。

蒲彬彬、杨宏感谢市科技局长期以来对开州科技创新工作的指导帮助和大力支持，表示开州区将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神，全面落实市委六届六次全会、全市科技创新大会精神，立足发展所需、未来所向、开州所能，积极承接全市“416”科技战略布局，全面实施科技体制改革和人才强区首位战略，持续深化科技体制机制改革，不断畅通教育、科技、人才良性循环，加速构建区域创新开放新格局，努力推动创新平台提质增效、创新主体倍增培育、科技成果加速转化、创新生态优化提升，奋力打造渝东北川东创新高地，为全市加快建设具有全国影响力的科技创新中心贡献开州力量。

市科技局有关处室、有关区职能部门负责人参加。

## 在开州区乡情大会暨第三届开商大会上的讲话

(2024年10月31日)

蒲彬彬

两年之前欣相逢，乡情激荡汉丰湖；今夕此刻再聚首，人间最美十月天。值此喜庆时刻，我代表区委、区政府和全区人民，欢迎各位嘉宾来开，欢迎各位乡亲回家！

人世间有很多因缘际会，看似无意偶然，实则有意必然。我们的家乡开州，因水而结缘，因魂而扬名。这个开，系境内南河古称开江，故取开江之“开”字、州府之定位而名开州。水利万物而不争，水，何其柔之。这个魂，即不守旧、不封闭、不排外的开明开放和不躺平、不畏难、不言败的开拓开创。开，何其刚之。一柔一刚，刚柔并济，开州，何其幸之。

开，是我们鲜明的特质；开，是我们不变的基因。今天，我谨以“开”字

为题立意，与大家作一交流分享。

一、回望历史，开州因开而成金，我们自豪自信

千年开州因开而生、由开而长，更因开而生金、由开而成金，赢得了“金开县”“金开州”的美誉。

资源茂盛，我们开州有“金”的禀赋。处在北纬30°这个最适宜动植物的纬度带，可可谓得天时。位于东西南北四向纵横的重庆、成都、西安、武汉四大都市的几何中心，可谓占区位优势。拥有“三江三湖”的大山大水、好山好水，可谓享地利。并盐、柑橘、贡茶、凉席，成就了彼时的“丰盛开州”；头碗、香肠、混蒸、红糖，标注着不竭的物产富饶。

文化兴盛，我们开州有“金”的厚

重。巫、巴、秦、楚文化在这里交融，盛山、举子、红色文化在这里交汇，韦处厚赋《盛山十二景诗》轰动文坛，晚清六举子“公车上书”，十四红岩英烈浴血拂晓，一代军神刘伯承元帅“仗剑拯民”，成就了而今“中国有温州人、重庆有开州人”的好口碑。

发展旺盛，我们开州有“金”的成色。古有“汉土丰盛”“小天府”之富庶。新中国成立以来特别是新时代以来，开州儿女续写着新的荣光，经济总量从千万级提升到了六百亿级，城市从三平方公里迁建了一座“湖在城中、城在山中、人在山水中”的全新城市，人民生活跨越绝对贫困迈入了全面小康。“移民搬迁、撤县设区、脱贫攻坚”三大历史性成就，印证着这里的变迁与升腾。可以说，天翻地

覆慨而慷，开州美名传四方。

开州千百年来点石成金，是一个开的探索、开的积淀的辉煌。因为不易，所以我们格外珍惜；因为稀缺，所以我们同心呵护。每当大家行走四方，初识新友，被笑问客从何处来时，“开”之盛名、“金”之瑰宝，让我是“开县人”“开州人”的声音特别响亮。

二、环顾当下，开州因开而蝶变，我们欣慰欣喜

金子总是在不断淬炼中更加至真至纯，荣光总是在接续奋斗中更加熠熠生辉。沐浴党的二十八大浩荡春风，伴随强国建设民族复兴伟大征程，开州正演绎着由“金”向“新”的升级蝶变。

(下转2版)

### 美丽开州

## 我区生物多样性保护取得显著成效 厚植生态底色 守护美丽家园

本报记者 熊程成

近年来，我区牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，大力推进生态保护工作，生态环境质量持续提升，野生动物栖息地得到恢复，生物多样性不断丰富，促进了人与自然和谐共生，筑牢了长江上游重要生态屏障。

今天的帅乡大地，借助生态治理这一“神来之笔”，一幅幅现代版“富春山居图”正在加速绘就。如今的开州山清水秀、各美其美、美美与共，绿色画卷铺满地；开州城一步一景、景景相融、美不胜收，享“湖”之城誉天下。

### 构筑繁衍生息的天堂

近年来，我区在生物多样性保护的征程上，迈出了坚实的步伐。为了有效管理和保护区域内的自然生态系统，成立了区自然保护地管理中心。这一举措为我区后续的生态保护工作奠定了坚实的基础。

区自然保护地管理中心成立后，我区对7个区级自然保护地进行了统筹管理。这些自然保护地囊括了



美丽的汉丰湖。通讯员 喻强 摄影/视觉开州

多样化的生态系统，为生物多样性的保护提供了广阔而宝贵的空间。其中，汉丰湖国家湿地公园经过高标准、高规格、高水平的精心打造，不仅蜕变成为了市民休闲娱乐的理想之地，更成为了众多鱼类与鸟类繁衍生息的“天堂”。

在汉丰湖国家湿地公园内，栖息着包括3种国家Ⅰ级保护动物和23种国家Ⅱ级保护动物在内的众多珍稀物种。每年，更有超过20种、总数达2万余只的雁鸭类候鸟选择这里作为它们的越冬栖息地。这些珍稀动物

的存在，不仅是汉丰湖卓越生态环境的直接体现，更彰显了我在生物多样性保护领域所取得的显著成就。

(下转3版)

### 新时代新征程新开州

### 11月新规来了!

## 房贷利率重定价周期最短为一年的限制取消

火车票不用再打印报销、取消房贷利率重定价周期最短为一年的限制……11月来临，一大批新规即将施行，与你我关系密切。

### 火车票不用再打印报销

国家税务总局、财政部、国铁集团发布公告，自11月1日起，铁路客运领域推广使用电子发票(铁路电子客票)，旅客不再需要打印铁路车票(纸质报销凭证)。

旅客在行程结束或支付退票、改签费用后，可通过铁路12306网站和移动客户端如取得电子发票(铁路电子客票)并进行查询、下载和打印。单位可基于电子发票(铁路电子客票)开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务。

为方便旅客和单位，铁路客运设置了“纸质并行”过渡期，过渡期截至2025年9月30日。

### 取消房贷利率重定价周期最短为一年的限制

据央行公告，完善商业性个人住房贷款利率定价机制有关事项：取消房贷利率重定价周期最短为一年的限制。自2024年11月1日起，新签订合同的浮动利率房贷，与除房贷之外的其余浮动利率贷款保持一致，可由借贷双方自主协商确定重定价周期。符合条件的存量房贷借款人在与商业银行协商调整房贷利率加点幅度的同时，也可调整重定价周期。

制造业外资准入限制“清零”

新版《外商投资准入特别管理措施(负面清单)》11月1日起施行，删除了“出版物印刷须由中方控股”“禁止投资中药饮片的蒸、炒、炙、煨等炮制技术的应用及中成药保密处方的生产”条目，制造业领域外资准入限制措施全面取消。

### 今日关注

服务大局，聚焦民生。随着宠物犬数量的不断攀升，文明养犬已成为社会生活中备受瞩目的热点话题。为此，我区相关部门及街道正积极致力于监管机制的持续优化，严格遵循法律法规，从源头上着手，全面规范养犬行为。区融媒体中心舆论监督专栏《今日关注》本期推出《宠爱有方文明养犬 从我做起》新闻调查，敬请关注。



请扫码观看视频